

31 ОКТЯБРЯ - 6 НОЯБРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#141

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	05
Искусственный интеллект	06
Ипотека и автокредитование	09
DevSecOps	09
Развитие технологий	11
Резонансные новости	11
АФТ и участники	16

Платежи

МТС запустила в мобильном приложении оплату по QR-коду в Таиланде

МТС Финтех реализовал возможность оплаты по QR-коду в Таиланде. Теперь пользователи «Мой МТС» могут совершать платежи прямо в приложении без комиссии. Для оплаты через QR-код нужно выбрать раздел «Деньги» и перейти в «Оплата по QR». QR-платежи принимаются в 6 млн точек по всему Таиланду.

Источник:

cnews.ru

Оплата по биометрии заработала в новосибирском метрополитене

Сервис реализован совместно со «Сбером» и доступен клиентам разных банков. Клиенты Сбербанка могут настроить оплату по биометрии в приложении «Сбербанк Онлайн», клиенты других банков могут подключить сервис по Сбер ID. После авторизации необходимо сдать биометрию через единый портал госуслуг, в личном кабинете сервиса выбрать карту нужного банка для оплаты и создать код безопасности — иногда его запрашивают для подтверждения покупок.

Источник:

d-russia.ru

Белорусская «дочка» Альфа-банка заявила, что ее карты будут работать за границей

Карты белорусской «дочки» Альфа-банка продолжат работать за рубежом после вступления в силу санкций в отношении финансовой организации со 2 декабря. «Наши карты продолжат работать в Беларуси и за границей. Так же, как и сейчас, возможны точечные проблемы в Европе из-за персональных решений иностранных контрагентов в отношении белорусских карт», — говорится в сообщении пресс-службы банка.

Источник:

tass.ru

Все больше россиян используют СБП для оплаты покупок в торговых центрах

Средний чек одной покупки через СБП в офлайне в минувшем квартале выше, чем в онлайне — 1 444 рублей против 1 256 рублей, соответственно. В аналогичном периоде 2024 года также лидировали онлайн-платежи — 1 318 рублей против 723 рублей в онлайне, соответственно.

Источник:

1prime.ru

Платежи

Банки впервые столкнулись с сокращением числа кредиток на руках у россиян

Российские банки в текущем году впервые в современной истории столкнулись с сокращением количества кредитных карт на руках у россиян. Российские банки последние несколько лет ежеквартально выдавали 5–7 миллионов кредитных карт, однако к концу 2024 года на фоне роста ключевой ставки до рекордного 21% выдачи стали снижаться. В 2025 году они замедлились до чуть более трех миллионов карт за три месяца.

Источник:

[ria.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

Ozon ищет разработчиков, которые подготовят его к цифровому рублю

Ozon Банк первым из банков, связанных с маркетплейсами, объявил, что собирается внедрять цифровой рубль. Кредитная организация готовится к подключению к платформе Банка России. Первые цифровые рубли у Ozon появятся в 2026 году. Эксперты считают, что третья форма национальной валюты выведет торговлю на новый уровень.

Источник:

[cnews.ru](#)

«Диасофт» автоматизирует учет ЦФА для финансовых организаций: решение уже работает в 10 банках

Компания «Диасофт» предлагает решение «Учет операций с приобретенными и выпущенными ЦФА», входящее в состав DigitalQ.Treasury («Дилерские операции»). Решение помогает автоматизировать весь спектр процессов, связанных с ЦФА: от фиксации параметров ЦФА и регистрации сделок до формирования отчетности.

Источник:

[cnews.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

Шохин: рынок ЦФА в России достиг 1 трлн рублей

Объем рынка цифровых финансовых активов в России достиг 1 трлн рублей, состоялось уже более 2 тыс. выпусков ЦФА. Об этом заявил на Веронском евразийском экономическом форуме глава РСПП Александр Шохин. «Апробированы многие инструменты и сформирован рынок цифровых финансовых активов, который достиг уже 1 трлн рублей. Состоялось уже более 2 тыс. выпусков цифровых финансовых активов», — сказал Шохин.

Источник:

tass.ru

Информбезопасность

Positive Technologies выпустила Open Source-решение для защиты контейнеров

Компания Positive Technologies опубликовала на площадке GitHub открытое решение Runtime Radar, предназначенное для мониторинга безопасности и реагирования на инциденты в контейнерных средах. Продукт предназначен для работы с платформой Kubernetes в среде Linux. В основу Runtime Radar положены технологии eBPF и Tetragon для глубокого анализа событий, связанных с работой контейнеров, — процессов, сетевых соединений и изменений прав доступа, — что позволяет немедленно обнаруживать подозрительную активность.

Источник:

servernews.ru

Информбезопасность

В третьем квартале 2025 года количество кибератак выросло на 73%

Аналитики центра мониторинга и реагирования на кибератаки RED Security SOC подсчитали, что за третий квартал уровень киберпреступности вырос на 73%. При этом наибольшее число атак в 2025 году было направлено на телекоммуникационный сектор, ИТ-компании и банки. Промышленность впервые не вошла в Топ-3 самых атакуемых отраслей, но все еще находится на четвертом месте. Наиболее же заметный рост объема кибератак был зафиксирован в отношении медиа-отрасли.

Источник:

plusworld.ru

Эксперт назвал главные ошибки в кибербезопасности при внедрении ИИ

63% компаний не проводят оценку безопасности новых технологий до их внедрения — в том числе это касается ИИ-агентов и других цифровых решений, которые всё активнее входят в корпоративные процессы. Формирование этики и культуры кибербезопасности включает несколько базовых элементов: лидерство и вовлеченность руководства, системное обучение сотрудников, формирование ответственности на всех уровнях и интеграцию киберзащиты в каждый бизнес-процесс.

Источник:

iz.ru

Искусственный интеллект

В России появится сервис для маркировки ИИ-контента и его выявления

«Яндекс» совместно с Институтом системного программирования Российской академии наук (ИСП РАН) разрабатывает систему маркировки для фото-, видео- и аудиоконтента, сгенерированного искусственным интеллектом (ИИ), в частности нейросетью «Яндекса» для генерации картинок «Шедеврум».

Источник:

vedomosti.ru

Искусственный интеллект

«Авито» разрабатывает ИИ-ассистента стоимостью 500 млн руб.

Классифайд «Авито» разрабатывает ИИ-ассистента «Ави», который будет помогать пользователям в формате естественного диалога. На данный момент заявка на регистрацию товарного знака отправлена в Роспатент. В компании рассказали, что на данный момент классифайд проводит тестирование модели, а полноценный запуск во всех вертикалях платформы планируется на следующий год.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Сбербанк и «Билайн» совместно развивают цифровые сервисы для людей

Сбербанк и оператор мобильной связи «Билайн» объявили о новом этапе стратегического партнерства в области искусственного интеллекта (ИИ) и цифровых решений. Основная цель сотрудничества — создание продвинутых ИИ-агентов и мультиагентных систем, которые станут незаменимыми помощниками как для сотрудников компаний, так и для миллионов абонентов по всей России.

Источник:

[cnews.ru](#)

В Минцифры обсуждают создание сервиса для проверки контента на ИИ

Минцифры РФ обсуждает создание сервиса, через который россияне смогут проверять контент на предмет того, является ли он сгенерированным искусственным интеллектом или нет, заявил замглавы Минцифры Александр Шойтов во время выступления на международном форуме «ИТ-диалог 2025».

Источник:

[ria.ru](#)

Продавцы за несколько минут смогут создать собственный интернет-магазин с помощью ИИ Сбербанка

С новым сервисом Сбербанка предприниматель может бесплатно создать собственный интернет-магазин за несколько минут — достаточно пообщаться в интернет-банке «СберБизнес» с персональным ассистентом на базе искусственного интеллекта GigaChat.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Генеративный ИИ принесет ритейлу до 160 млрд рублей прибыли к 2030 году

Внедрение технологий генеративного искусственного интеллекта (гениИ) к 2030 году может принести российскому ритейлу и интернет-торговле до 160 млрд руб. дополнительной операционной прибыли ежегодно, подсчитали «Яков и партнеры» и «Нильсен». В сегменте потребительских товаров ожидаемый эффект ниже – 60–100 млрд руб. в год. Эксперты связывают рост прежде всего с внедрением решений для прогнозирования спроса и автоматизации маркетинговых процессов.

Источник:

vedomosti.ru

Поиск с «Алисой» может дать шансы сайтам бизнесов разного калибра

«Ашманов и партнеры» представили первый независимый аналитический отчет, дающий представление о коммерческом «AI-поиске» «Яндекса» и о том, как с ним работать. В исследовании отмечают, что страницы из топ-10 занимают более 60% «мест» в стандартных коммерческих ответах «Алисы». При этом внутри ИИ-блока принципы ранжирования сайтов почти не действуют — аутсайдер из топ-30 может оказаться выше лидеров поиска.

Источник:

cnews.ru

Сбербанк запустил ИИ-помощника для оформления налогового вычета

Сбербанк представил новый ИИ-помощник на базе GigaChat в приложении «СберБанк Онлайн», который позволяет оформлять налоговые вычеты в один клик. Для подключения достаточно ввести «Налоговый вычет» в строке поиска и выбрать «Помощник по налогам в ассистенте Салют». Пользователи могут получить налоговый вычет за расходы на спорт, образование, лечение, а также по продуктам Сбербанка, включая добровольное страхование жизни, ипотечные проценты и инвестиции через ИИС.

Источник:

bosfera.ru

Ипотека и автокредитование

Семейная ипотека станет недоступной для второй покупки с 2026 года

С 1 февраля 2026 года вступят в силу новые правила, ограничивающие оформление семейной ипотеки. Теперь каждая семья сможет воспользоваться льготной программой только один раз. Финансовый эксперт Татьяна Волкова пояснила, что до конца января 2026 года у супружеских пар сохраняется возможность получить по одному льготному кредиту на каждого.

Источник:

abnews.ru

DevSecOps

Исследование: почти 80% российских компаний выстраивают процессы безопасной разработки

Исследование State of DevOps Russia 2025, проведенное компанией «Экспресс 42» в партнерстве с Positive Technologies, показало, что 77% организаций выстраивают процессы DevSecOps и используют инструменты ИБ в разработке и поставке ПО, а 75% собирают метрики информационной безопасности. По мнению экспертов, столь высокие показатели свидетельствуют о том, что культура безопасной разработки в России достигла нового уровня зрелости, сделав киберзащищенность стандартом качества.

Источник:

cnews.ru

Метрики и KPI DevSecOps для успеха в 2025

Без объективных данных любая безопасность превращается в гадание на кофейной гуще. Метрики в DevSecOps — это не просто цифры для отчёта, а своего рода компас, который показывает, куда на самом деле движется процесс. Они позволяют перейти от интуитивных догадок к конкретным действиям, оценивая, насколько эффективно безопасность встроена в жизненный цикл разработки.

Источник:

tehnofan.com

DevSecOps

State of DevOps Russia 2025: рост зрелости команд, интеграция AI и приоритет безопасности

DevOps как методология продолжает играть важную роль в реализации технологических проектов, однако эволюционирует вместе с изменяющимся ИТ-ландшафтом — от традиционных практик CI/CD к комплексным внутренним платформам разработки (IDP), DevSecOps и интеграции ML/AI-решений в процессы разработки. Исследование позволяет понять, в каком направлении движется российский DevOps-рынок, где мы сейчас находимся и что необходимо развивать, чтобы команды и бизнес функционировали эффективнее в новых условиях.

Источник:

novostitkanala.ru

Кейсы облачной оптимизации затрат в 2025 году

В 2025 году облачная экономия — это уже не просто утилита для финансистов, а краеугольный камень философии DevSecOps. Инженеры начинают воспринимать стоимость инфраструктуры как ещё один метрику, наравне с безопасностью и производительностью. Внедряя инструменты FinOps прямо в CI/CD-пайплайны, команды научились автоматически отключать неиспользуемые ресурсы и выбирать оптимальные конфигурации до выкатки в прод. Поразительно, но такой подход не только сократил счета на 15–20%, но и повысил общую осознанность команды.

Источник:

tehnofan.com

Развитие технологий

В России обещают сделать первого антропоморфного робота

Группа компаний-разработчиков, вошедших в состав Новой технологической коалиции (НТК), разработали прототип первого антропоморфного робота, который сможет обучаться в процессе взаимодействия со средой. В будущем робот сможет передвигаться, манипулировать предметами и разговаривать с людьми за счет мимики и «эмпатического» поведения.

Источник:

vedomosti.ru

Резонансные новости

Wildberries покупает страховую компанию для запуска нового направления

Wildberries планирует приобрести страховую компанию для развития нового направления бизнеса. На эти цели компания готова потратить от 500 миллионов до 1 миллиарда рублей. Среди потенциальных кандидатов эксперты называют «Тит», «Интери» и «Аскор», а также компании, ранее принадлежавшие иностранным владельцам, такие как «Турикум» и «Ганза».

Источник:

plusworld.ru

Сбербанк перевел подписание договоров обслуживания в онлайн-формат через «Госключ»

Сбербанк первым в России перевел процесс подписания договора банковского обслуживания в онлайн-формат. Новые клиенты могут оформить заказ банковской карты и подписать договор дистанционно через мобильное приложение «Госключ», используя усиленную неквалифицированную электронную подпись (УНЭП). Ранее договор всегда оформлялся вручную на бумаге, но теперь клиенты могут полностью отказаться от бумажных документов.

Источник:

bosfera.ru

Резонансные новости

Банки почти перестали консультировать клиентов в иностранных мессенджерах

За полгода — с апреля по октябрь 2025 г. — доля банков, которые использовали для консультаций клиентов мессенджер Telegram, сократилась с 73 до 6%. Часть банков продолжила пользоваться мессенджером, несмотря на запрет, вступивший в силу 1 июня. Доля тех, кто пользовался WhatsApp (принадлежит Meta, организация признана экстремистской и запрещена в РФ), сократилась с 1 до 0%. Но банки не спешат переходить на отечественные аналоги. Только один банк консультирует своих клиентов в мессенджере Max — ВТБ.

Источник:

[vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)

Аккаунт в мессенджере Max стал доступен жителям ещё семи стран

Зарегистрироваться в мессенджере Max и пользоваться им смогут жители ещё семи стран: помимо граждан России и Белоруссии, возможность общаться в Max появилась у жителей Азербайджана, Армении, Казахстана, Кыргызстана, Молдавии, Таджикистана и Узбекистана, сообщила компания-разработчик мессенджера в среду. Для общения с пользователями из стран СНГ необходимо, чтобы номера собеседников были добавлены в списки контактов.

Источник:

d-russia.ru

ФНС должна получить доступ к информационным системам маркетплейсов — проект постановления

Для общественного обсуждения опубликован разработанный Минфином проект постановления правительства «Об утверждении порядка и требований к информационному взаимодействию операторов посреднической цифровой платформы с налоговыми органами». Под определение «посреднической цифровой платформы» попадают маркетплейсы как посредники между поставщиками товаров и покупателями. Как следует из приложенных документов, задача регулятора — пресечь схемы уклонения от уплаты налогов.

Источник:

d-russia.ru

Резонансные новости

«Большая сотовая четверка» разработает открытый API межоператорского взаимодействия

МТС, Билайн, Мегафон и Т2 разработают открытый API межоператорского взаимодействия при маркировке вызовов. Это стало известно из ответа Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ на официальное обращение в ведомство президента Ассоциации малых операторов связи регионов (АМОР) Дмитрия Галушки по вопросу маркировки операторами телефонных вызовов.

Источник:

comnews.ru

Глава РКН заявил о необходимости отказаться от согласий на обработку персональных данных

Роскомнадзор (РКН) предлагает ввести отраслевые стандарты обработки персональных данных взамен института согласий, который к настоящему времени окончательно устарел, заявил руководитель ведомства Андрей Липов. По словам главы ведомства, с течением времени количество данных человеком согласий стало таким большим, что он не в состоянии их контролировать.

Источник:

interfax.ru

Yadro стала оператором первого отраслевого полигона ИЦК «Финансы»

Компания Yadro (входит в «ИКС Холдинг») стала оператором первого отраслевого полигона, развернутого при координации Банка России в рамках Индустриального центра компетенций (ИЦК) «Финансы». Созданный полигон является практической площадкой для проверки совместимости, производительности и готовности отечественных решений к работе на значимых объектах критической информационной инфраструктуры (ЗОКИИ).

Источник:

telecomdaily.ru

Резонансные новости

Минцифры назначено оператором ФГИС «Управление ГЕОП»

В положении о ГЕОП теперь установлено, что министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации обеспечивает предоставление облачных услуг посредством государственной единой облачной платформы и осуществляет функции оператора федеральной государственной информационной системы «Управление государственной единой облачной платформой» в целях размещения и обеспечения функционирования информационных систем и информационных ресурсов органов государственной власти.

Источник:

d-russia.ru

КНР выступила за создание Всемирной организации сотрудничества в области ИИ

Председатель КНР Си Цзиньпин предложил создать Всемирную организацию сотрудничества в области искусственного интеллекта. Как считает глава Китая, странам Азиатско-Тихоокеанского региона следует заботиться о благополучии всего человечества и «способствовать разумному и упорядоченному развитию ИИ, обеспечивая при этом его полезность, безопасность и справедливость».

Источник:

d-russia.ru

«Единые банковские технологии» запустили инвестплатформу исламского банкинга

Татарстанская финтех-компания ООО «Единые Банковские Технологии» (ЕБТ) объявила о получении лицензии Центрального банка и запуске первой в России инвестиционной платформы партнерского (исламского) финансирования «Единый Банкинг». Проект предоставит малому и среднему бизнесу источники финансирования, который не требует залога. В рамках развития платформы ЕБТ планирует организовать выпуск исламских ценных бумаг суккук (эквивалент облигаций) на сумму до 1 млрд рублей.

Источник:

kommersant.ru

Резонансные новости

Маркетплейсы готовы договариваться с банками о скидках на интернет-площадках

Представители крупнейших российских маркетплейсов на заседании экспертного совета при комитете Госдумы по экономической политике заявили, что готовы самостоятельно согласовывать с банками условия скидок по картам без введения дополнительных ограничений со стороны властей. По словам участников встречи, регулировать нужно всех участников рынка, если речь идёт о справедливости.

Источник:

plusworld.ru

ЦБ ждет, что правительство предоставит ликвидность банкам в миллиард рублей

Банк России ожидает, что правительство за период с 5 по 11 ноября предоставит ликвидность банковскому сектору на 1 миллиард рублей, следует из прогноза, опубликованного на сайте ЦБ РФ. Именно на эту сумму снизятся остатки средств на счетах расширенного правительства в Банке России. До этого, с 29 октября по 1 ноября, правительство, по оценке ЦБ, абсорбировало ликвидность банковского сектора на 49 миллиардов рублей.

Источник:

1prime.ru

Банки с 1 ноября будут получать поощрение за возврат похищенных средств

С 1 ноября Национальная система платежных карт (НСПК) внедрила межбанковское поощрение в сервисе «Добрая воля» — через него банки могут на добровольной основе возвращать средства гражданам, пострадавшим от мошенников. Теперь банк, вернувший деньги, сможет получать вознаграждение в размере 5% от суммы транзакции, но не более 5000 руб. за одну операцию, поясняет представитель НСПК.

Источник:

vedomosti.ru

Банк России призвал усилить контроль над идентификацией клиентов

Банк России призвал банки усилить контроль над процедурами идентификации клиентов для борьбы с дропперами. В новом информационном письме, опубликованном 1 ноября 2025 года, регулятор рекомендует осуществлять активацию платежных карт, выданных в рамках зарплатных проектов, только настоящими владельцами карт после завершения идентификации. Это поможет предотвратить использование карт недобросовестными лицами.

Источник:

bosfera.ru

АФТ и участники

Олег Комлик, Банк ДОМ.РФ: Мы свели оформление ипотеки к сканированию QR-кода

Раньше схема выглядела так: человеку вручают лист бумаги с перечнем оценочных компаний. Выбранная им или банком оценочная компания готовит отчет, который затем вручную вводит в банковскую систему специально выделенный сотрудник. Клиенту приходилось ждать две недели в подвешенном состоянии, пока идет эта процедура. Теперь вследствие технологического сотрудничества с Ассоциацией ФинТех мы пользуемся плодами проектов, реализованных на основе Open API. Благодаря этой технологии обмен информацией стал простым и быстрым — больше не нужны долгие ожидания и ручной ввод данных.

Источник:

bosfera.ru